



# КОМСОМОЛ — АВАНГАРД МОЛОДЕЖИ

Я ПРИШЛА в Октябрьскую среднюю школу, чтобы встретиться с Надей Буториной. В коридорах стояла рабочая тишина. Шли занятия.

В 10 «б» по расписанию была математика, поэтому решила сначала зайти к заместителю директора по воспитательной части Виктору Николаевичу Истокину: кому как не ему, чаще всего рука об руку приходится работать с комсомольским вожаком?

— Надя? — Глаза Валентина Николаевна потепели. — Хорошая она девочка. Выдержанная, инициативная, слов на ветер не бросает — делает все, что запланирует комитет комсомола.

Полчаса назад примерно также отзывалась о Наде секретарь райкома комсомола Н. Ф. Акулова. И сейчас, слушая Валентину Николаевну, я невольно вспомнила ее слова:

— Очень воспримичив к делу, самостоятельный...

Да, именно таким, инициативным, требовательным к себе и людям, должен быть комсомольский секретарь.

— Надя у нас всегда в гуще дел: она и школу комсоморгов ведет, и «Школьную Орбиту» оформлять помогает, и в художественной самодеятельности участвует (она у нас пласуньи хорошая), при всем этом — и в учебе всегда впереди.

Валентин Николаевна рассказывала увлеченно. Надя для него действительность хороший помощник, и мнение о ней — самого высокого.

Прозрел звонок, а минуту через пятно в комитет комсомола вошла Надя. Руслосаса, небольшой ростом, немного застенчивая, она сразу приворачивала к себе взглядом широко распахнутых, прытвенных глаз.

— Надя, как ты спрашиваешь со всеми делаешь? Не трудно ли тебе?

— Что вы, — улыбнулась она, — я же не одна. У нас дружный комитет. Со всей нашей рядом тридцать девочек и мальчиков. Мы, комитчники, все заодно, да и другие

## СЛОВО О ДЕЛЕГАТЕ ИНИЦИАТИВНОСТЬ, ИСПОЛНИТЕЛЬНОСТЬ

Три года работает секретарем комитета ВЛКСМ Костылевского леспромхоза коммунист Анатолий Павлов.

Он один из тех, кого можно назвать человеком на своем месте, именно эти слова правило определяют его работу. Секретарию приходится трудно, комсомольская организация Костылевского леспромхоза не из самых легких. Она объединяет в своих рядах трактористов и учительей, шоферов и школьников, инженеров и поваров и т. д.

Только один состав организации говорит о необходимости особого подхода к разным категориям комсомольцев. Разным по возрасту, по образованию, месту работы, по интересам, наконец. Но для каждого у Анатолия найдутся свободное время, и свои слова. Да это и не удивительно. Ведь знает он молодежь леспромхоза не только по фами-

комсомольцы от нас не отходят.

Много пришлось потратить сил, энергии, чтобы добиться такого единства. Постоянно в гуще событий, среди ребят, Надя постепенно узнавала их интересы, склонности, поэтому и обязанности старалась распределить так, чтобы по душе они были, не тяжелым грузом, а легкой помощью человеку обернулись.

— В начале года подбирали ответственного за

Это настоящая школа для комсомольских вожаков.

Из разговора с Надей я поняла, что за свое дело она болеет душой. Вкладывает в него всю свою силу, выдумку, инициативу. Комсомольским организаторским огоньком зажигает ребят.

Давно это было, но в школе хорошо помнят вчера, посвященный Дню учителя.

Мы очень были тронуты вниманием своих волонтеров, — вспомина-

## ЧЕРЕЗ ШКОЛУ Р АКТИВНОСТИ

Найдется немало людей в Шангалах и в поселке Октябрьский, которые знают Михаила Буторина, знают его по общим комсомольским делам, по общественной работе.

Когда еще Михаил учился в Устьянской средней школе, в скромном школьнике уже угадывались организаторские способности, умение увлечь за собой товарищескими делами. Член комитета комсомола, один из лучших фехтовальщиков (была такая секция в Шангалах), учился тогда жить активно.

После школы он поступил на факультет физвоспитации Архангельского педагогического института и по окончанию его был направлен работать в Октябрьскую восьмидесятую школу учителем физкультуры. В это время Михаил Буторин не оставался в стороне от комсомольских дел. Что и было отмечено по достоинству. Ему оказали большое доверие, избрали членом райкома ВЛКСМ и секретарем.

Вы видите Михаила Буторина на снимке в военной форме, он только что вернулся со службы в рядах Советской армии. Вы вправе понимать, каким он был в армии, этот парень?

Вот строки из письма его сослуживицы Н. Торшиной, опубликованного в газете «Северный комсомолец» за 28 ноября 1979 года:

— Шаг за шагом он овладевал техникой и оружием, стараясь запомнить все, чему обучали его командиры.

С первых же дней службы Михаил активно включился в комсомольскую жизнь части — проводил беседы и политинформации, читал лекции, всегда был в центре всех интересов дел.

Активисты знают: Михаил появился в подразделении, то дела пойдут лучше, он не уйдет до тех пор, пока не убедится, что необходимая по-



мощь секретарю или группомуру оказана.

Недавно в его жизни произошло большое событие — он принят в члены КПСС.

За большую работу по коммунистическому воспитанию молодежи, отличные успехи в учебе, службе и дисциплине Буторин награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Из этого письма мы видим, что Михаил прошел хорошую школу активности, комсомольской работы. Он и поныне является членом Устьянского райкома ВЛКСМ. Кроме того, учится на историко-филологическом факультете Архангельского государственного педагогического института, повышает свое образование затем, чтобы в полной мере использовать знания в общественных и трудовых делах.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Численный состав членов ВЛКСМ

• Всего в районе 3 789 комсомольцев.

• 1 166 — трудится в лесозаготовительной и деревообрабатывающей промышленности.

• 438 — в сельском хозяйстве.

• 485 — в торговле, сфере обслуживания и общественном питании.

Примечание:  
За два года в ряды ВЛКСМ принято 1 161 человек.

• В комсомольских организациях района работают 156 молодых коммунистов.

Возрастной состав:

• 14 лет — 247 человек

• 15-17 лет — 1 113 человек

• 18-22 года — 1 239 человек

• 26-28 лет — 279 человек

Образование

• Высшее и незаконченное высшее — 188

• Среднее — 1 575

• Незаконченное среднее — 1 800

• Начальное — 216

Трудовые дела

• В районе 22 комсомольско-молодежных колхозов, 3 комсомольско-молодежных ферм, 1 тракторная бригада, 2 вузы.

• 3 комсомольско-молодежных колхозов, 130 членов комсомольцев и молодежи выполнили план трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции СССР.

• В 1978 году 350 молодых тружеников района пересмотрели принятые обязательства и решили выполнить план 10-ти пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

## РОЖДЕНИЕ МОЛОДЕЖНОЙ...

Накануне районной отчетно-выборной комсомольской конференции в Устьянской мелиоративной ПМК-12 создан новый комсомольско-молодежный коллектив. Семнадцать молодых механизаторов вошли в бригаду. Им предстоит трудиться на одном из важнейших участков производства — вывозке торфа на поля хозяйств района.

И поскольку коллектив образован в канун большого комсомольского форума, то и трудиться, объединившись под названием «молодежной», ребята решили по-ударному. За зимний период они берутся вывезти 40 тысяч тонн торфа.

Возглавляет работу коллектива бригадир А. Д. Мякишин и группомир Р. В. Ручьев.

В добрый путь, молодежный!

Н. СУХОПАРОВА.

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ ДЕЛЕГАТОВ КОНФЕРЕНЦИИ

На XXIX районную комсомольскую конференцию первичными организациями избрано 200 делегатов.

В возрасте от 14 до 16 лет в ее работе принимает участие 43 человека, от 17 до 20 лет — 31, от 21 до 25 лет — 79, от 26 до 28 лет — 27, делегатов старшего возраста 20 человек.

94,9 процента составляют русские, остальные — украинцы, белорусы, чуваши.

Большая часть делегатов — 96 человек — имеют среднее и среднее специальное образование, высшее и незаконченное высшее у 45 делегатов, незаконченное среднее и начальное у 59.

154 человека являются членами ВЛКСМ, 46 — членами и кандидатами в члены КПСС.

По социальному положению посланцы первичных организаций распределяются следующим образом: 45 рабочих, 108 служащих, 2 колхозника, 39 учащихся.

12 делегатов имеют правительственные и 42 комсомольские награды, 11 человек являются депутатами областного, районного, сельских и поселковых Советов.

еще и член парткома леспромхоза, депутат поселкового Совета. А это требует от него еще большего труда. И, надо сказать, доверие парткома и посовета он оправдывает.

Когда мы разговаривали с секретарем парткома леспромхоза Николаем Александровичем Дружининым, он так сказал об Анатолии:

— С Павловым я работаю вместе не первый месяц и скажу, что он создан для общественной работы. Есть у него в характере такие черты, как инициативность и исполнительность. За свое дело он боится всей душой.

По-моему, эти слова могут повторить все, кто работал вместе с Анатолием Павловым.

Лучшим подтверждением успехов в комсомольской работе молодого коммуниста служит грамота ЦК ВЛКСМ, а об уважении и авторитете среди комсомольцев Костылевского ЛПХ свидетельствует избрание его делегатом на XXIX районную комсомольскую конференцию.

• А. ФЕДОРОВ.

лиям на бумаге, а и по успехам в работе, в учебе, по участию в общественной жизни.

Должно можно перечислить все обязанности секретаря комитета комсомола. Он отвечает за ревизорское проведение комсомольских собраний и за пространство организаций, за проведение заседаний комитета комсомола и за членские взносы, за социалистическое соревнование и за учебу молодежи, за трудовую дисциплину молодых работников и культурный досуг. Сколько же требуется сил, энергии,

этой энергии как раз присуща Анатолию. В течение рабочего дня он сумеет побывать на лесной делинке, и на никем складе, встретиться с начальником лесопункта и заведующим Домом культуры, оформить нужные документы и привести комсомольское собрание.

Помимо всего, Павлов